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Nyolcmillió forintos bírságot szabtak ki a Tisza szennyezőjére 

A folyóban úszik a mocsok 
Folytatás az 1. oldalról 

Mindhárom szennyezőforrást a 
Szegedi Vízművek Rt. üzemelte-
ti. A felügyelőség a tavalyi mérési 
eredmények alapján a szegedi 
cégre szabta ki a legnagyobb, 
nyolcmillió, illetve a legkisebb, 
százötvenezer forintos bírságot, 
amit a vízművek annak rendje és 
módja szerint kifizetett. Mint 
ahogy az Atiköfénél, úgy a víz-
műveknél is hangsúlyozták, 
hogy nem a szegedi cég gondat-
lansága miatt kerül tisztítatlan 
szennyvíz a folyóba. Bodor De-
zső, a Szegedi Vízművek Rt. mű-
szaki igazgatója lapunknak el-
mondta: a szegedi szennyvízcsa-
torna-hálózat teljes kiépítésével 
a klinikai kifolyó és az újszegedi 
átemelő szennyvize a hattyasi 
szennyvíztisztító telepre kerül, 
ahonnan tisztított szennyvíz ke-
rül majd a Tiszába. 

Csongrád megyében egyébként 
Mindszenten kerül még kom-
munális szennyvíz a Tiszába. Itt 
is mechanikai tisztítás után, de 
úgynevezett parti beömléssel, te-
hát a felszínen vezetett csőből jut 
a folyóba a szennyvíz. Mindszen-
ten naponta mintegy ötven köb-
méter szennyvíz kerül így a fo-
lyóba. 

Gyapjas József elmondta, arra 

A szegedi szennyvíztisztító csak mechanikailag szűr. Fotó: Miskolczi Róbert 

nézve nincs mérési adatuk, ke-
rült-e, kerül-e olyan kémiai 
anyag a Tiszába, amely komoly 
katasztrófát okozhat a folyó élő-
világában. Az igazgatótól meg-
tudtuk, hogy az Európai Unió 
környezetvédelmi alapja, az IS-
PA által is támogatott szegedi 
szennyvízcsatorna-hálózat teljes 
kiépítése, illetve a szennyvíztisz-

tító telep biológiai tisztítórend-
szerrel történő bővítése után a 
Tiszába Szegeden tisztított 
szennyvíz kerül. 

Ha a parlament ősszel elfogad-
ja a zöldadó, azaz a különböző 
környezetterhelési díjak beveze-
tését, akkor azoknak, akik a 
szennyvizet közvetlenül az élővi-
zekbe engedik, már nem csupán 

egy bizonyos határérték túllépé-
se, hanem már az első és ezt kö-
vetően minden kibocsátás esetén 
fizetniük kell. Ha a képviselők 
megszavazzák a környezetvédel-
mi tárca tervezetét, jövőre ér-
vénybe lép a „szennyező fizet" 
elv. A változtatások nem érintik 
a lakosságot. 

SZABÓ C. SZILÁRD 

Tanúk meghallgatásával folytatódott a sorozatgyilkos pere 

„Fel kéne akasztani az ilyen embert" 
Folytatás az 1. oldalról 

Abban a pillanatban, amikor a 
balástyai férfi megjelent a bíró-
ság folyosóján, féga Szabó Anita 
elfordította a fejét, nem nézett 
húga gyilkosára. A bírónő, mint 
korábban megírtuk, kegyeleti 
okokra hivatkozva, zárt tárgya-
lást rendelt el. 

Jéga Szabó Anita háromne-
gyed óra múlva, kilenc óra 
u t á n pár perccel hagyta el a 
tárgyalótermet. A fiatalasz-
szony láthatóan megrendült 
állapotban volt, nem kívánt 
beszélni a bent elhangzottak-
ról. Amilyen gyorsan csak tud-
ta, elhagyta a bíróság épületét . 
Röviddel ezután, mivel két 
idézett t anú n e m jött el a tár-
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gyalásra, a bírónő szünetet 
rendelt el. 

A tárgyalás fél tízkor folyta-
tódott két újabb tanú meghall-
gatásával. A csongrádi Kolom-
pár István és a csanyteleki Ko-
vács János 1998. augusztus 
28-ától kilenc hónapig volt 
előzetes letartóztatásban. Sza-
bó Zoltán egyik áldozata, a 
prost i tuál t Kovács Mónika 
meggyilkolásával gyanúsítot-
ták őket. 

(A rém 1998 augusztusában a 
balástyai presszóba ment italoz-
ni. Ekkor figyelt föl az út mentén 
„dolgozó" lányra. Szabó ekkor 
megmagyarázhatatlan okból úgy 
érezte, meg kell ölnie a nőt. Erre 
később nem tudott magyarázatot 
adni. Miután ivott, ajánlatott 

tett a nőnek. Gyalog jutottak el a 
Balástya és Kistelek közötti vas-
úti sínhez, amikor Szabó egy kő-
vel fejbe vágta Kovács Mónikát. 
A nő elszédült, a férfi ezt kihasz-
nálva, hátulról bálakötöző ma-
dzaggal egy mozdulattal megfoj-
totta. A lány holttestét hosszá-
ban a sínekre fektette, majd ha-
zament.) 

Kovács János és Kolompár 
István a büntetőeljárás során 
végig tagadta bűnösségét. Elle-
nük vádat emeltek, ám a 
Csongrád Megyei Bíróság bizo-
nyíték hiányában felmentet te 
őket. 

A két fiatalember és családja 
ezért érthető módon, indulato-
san beszélt a sorozatgyilkosról. -
Fel kéne akasztani az ilye em-

bert, aki tönkreteszi más életét -
mondta az egyik édesanya, majd 
a másik így folytatta, amikor a 
szünet után meghozták a vádlot-
tat: - Mocsok! Miattad szenve-
dett az én fiam. A két család éle-
sen bírálta az ügyben eljáró nyo-
mozók munkáját is. Mint mond-
ták, azt fontolgatják, hogy beper-
lik a Csongrád Megyei Rend-
őr-főkapitányságot és kártérítést 
követelnek. A két fiatalembert 
egyébként korábbi vallomásaik 
alapján kérdezték ki. 

- A zárt tárgyalásra tekintettel 
semmit sem mondhatok a tár-
gyalóteremben elhangzottakról -
jelentette ki a tárgyalás végén 
Szabó Zoltán kirendelt védője, 
Szilágyi János. 

ARANYT. JÁNOS 

Terrornap 
BÁTYI ZOLTÁN 

Ez a világ már soha többé nem lesz olyan, mint szeptember 11-e 
előtt volt. Nem emlékszem már, televíziós társaság riportere, 
könnyeivel küszködő járókelő, netán politikus mondta-e ki ezt a 
komor, szűkszavú, elkeseredett mondatot, mint ahogy azon a na-
pon aligha figyelt bárki is a szavakra. 

Megbabonázva álltunk a képernyők előtt, s hiába mutatták tu-
catnyiszor a New York-i ikertornyok pusztulását, a repülők becsa-
pódását rögzítő képsorok láttán újra és újra összerezzentünk, asz-
tal sarkát kerestük, amibe megkapaszkodhattunk. S bizony azt 
az anyát is megértettük, aki sok-sok ezer kilométernyire az Egye-
sült Államoktól, s távol, de még milyen távol a politikától, azért 
telefonált az iskolába, hogy rögvest engedjék haza gyerekét, tár-
csázta férjét, mert ilyen vészterhes időkben igenis legyen együtt a 
család. 

Ha akkor nem is hittük, ma már mi is tudjuk, hogy 2001. szep-
tember 11-e után valóban más lett világunk, alattomosan setten-
kedő rémmel, a terrorizmussal kell együtt élnünk. Hogy Magyar-
országon bombák nem robbantak: Való igaz. De ki tudja, mikor 
válhatunk mi is célponttá, hiszen a terror oka, iránya, eszköze is 
kiszámíthatatlan. Félelmünket palástolva bízunk hát oly re-
ménykedve minden, terrorizmus ellenes akció sikerében. 

S közben vastagodik leikünkben a döbbenet - eltelt két év, és 
úgy tűnik, semmivel nem jutottunk közelebb a megoldáshoz. 
Oszama bin Laden, kit a világkereskedelmi központ elleni táma-
dás szellemi atyjaként vettek üldözőbe, videón üzen a híveinek, s 
az amerikaiak elpusztítására szólít fel. A terrorizmus támogatá-
sával is megvádolt Szaddám Husszein nyomaira sem bukkant rá 
senki, pedig már százezret is meghaladó létszámú haderő állomá-
sozik Irakban. A kisebb, „csupán" néhány áldozatot követelő me-
rényletek híreire már fel sem kapja fejét a tévé előtt vacsoráját 
majszoló néző. Ám akkor talán sokasodnak a ráncok a homlo-
kon, amikor kiderül: rendezhetnek bármilyen világeseményt e 
földön, legyen szó sportról, politikusok találkozójáról, vagy a ter-
rorizmus kalakulásának okait kutató tudományos konferenciá-
ról, a rendezők a program összeállítását a védelmi terv és költség-
vetés elkészítésével kezdik. Ezt hallva, persze, a hozzánk legkö-
zelebb ülőhöz fordulunk kérdésünkkel - ugyan meddig kell még 
védelemre berendezkedő világban élnünk- Hogyan óvjuk meg 
házainkat, lelkünk békéjét, hiszen minden félelem, minden épít-
mény mellé csak nem telepíthetünk védelmi rakétarendszereket. 

A válasz késik, a New York-i magas házak emléke fakul, az in-
terneten bárki hozzáférhet a bombakészítés receptjéhez, hangza-
tos beszédekben sokasodnak a közhelyek. Vajon valóban ennyire 
erőtlen lenne szeptember 11-e üzenete ? 

Ringa-ügy 
Tegnap lezárultak az egyeztető 
tárgyalások a Pick Rt. tuljadoná-
ban lévő Ringa Húsipari Rt. dol-
gozóit képviselő Húsipari Dolgo-
zók Szakszervezete HDSZ, az 
Üzemi Tanács és a Ringa me-
nedzsmentje között. A munka 
törvénykövében meghatározott 
és a csütörtökön lezárult kötele-
ző 15 napos egyeztetést követően 
a Ringa Rt. ma dönt a csoportos 
létszámleépítés megkezdéséről. 

Nastase és Iliescu is parkba állítaná a szobrot 

Végleg meghiúsulni látszik 
az aradi szoborállítási terv 
Folytatás az 1. oldalról 

Nem. N e m számoltuk el. 
Hihetetlen ajánlatokkal várjuk 

szeptember 12-13-14-én 
a Golf Nyitott Napokon! 

• Elég most a vételár felét befizetnie, hogy havi 27 264 Ft-ért 
legyen Volkswagen Golfja!' 

• Vagy fizesse ki Golfja felét és vigye el az egész autót kamat 
és kezelési költség né lkü l . " 

• Vagy hozza be használt autóját, mely most Golf vásárlása 
esetén 300 000 Ft-tal többet é r .*" 

Várjuk márkakereskedésünkben! 

Az Ö n Volkswagen márkakereskedője: 
Porsche Szeged 
6724 Szeged, Sórosi u. 11. Tel.: 62/549-400 Fax: 62/549-401 
E-mail: posta@porscheszeged.hu www.porscheszeged.hu 

- A megbékélési park ötlete 
1999-ben vetődött föl, amikor a 
szobrokat kihozták a várból, és 
átvitték a minoriták udvarába -
mondta tegnap lapunk kérdésére 
Király András, az RMDSZ Arad 
megyei elnöke. - Az akkori ro-
mán és a magyar igazságügy-mi-
niszter ötlete volt a román-ma-
gyar megbékélés parkja, ám ezt 
az elképzelést az aradi képvise-
lő-testület nem szavazta meg. 
Furcsa, hogy a mostani kormány 
miniszterelnöke most fölmelegí-
tette ezt a tervet. Mi egyébként 
nem tudjuk elhinni, hogy ez 
megtörténhetett. 

Király András, aki egyben a 

Szabadság-szobor Egyesület el-
nöke is, elcsukló hangon mondta 
a telefonba: a magyar kisebbsé-
get képviselő szövetség helyi po-
litikusainak hosszú, meggon-
dolt, minden részletre ügyelő 
egyeztető munkájának eredmé-
nye vált semmivé néhány nap 
alatt. Ugyanakkor az önkor-
mányzatiság is sérült Aradon, hi-
szen a városi képviselők törvé-
nyesen megszületett határozata 
fölött tekintett el nagyvonalúan 
a miniszterelnök és az államfő. 

„Az aradi Szabadság-szobor 
hányatott sorsa példázatszerűen 
szemlélteti, hogy nincs szabad-
ság Romániában - nyilatkozta az 
MTI-nek tegnap az eset kapcsán 
Tőkés László református püspök, 
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A KULUGYMINISZTERIUM VAR 
A Markó-Nastase találkozó nyomán új helyzet alakult ki; az 
RMDSZ elnöke a román kormányfő javaslatát a szövetség opera-
tív tanácsa elé terjeszti. A magyar külügyminisztérium kíváncsian 
várja, mit mond az operatív tanács; elfogadja-e a szoborpark ötle-
tét - felelte lapunk kérdésére Tóth Tamás, a Külügyminisztérium 
szóvivője. Nem hivatalos forrásból úgy értesültünk, ha a szobor 
ügye addig nem rendeződik, a téma biztosan szóba kerül Iliescu el-
nök hétfői magyarországi látogatásán. 

az RMDSZ volt tiszteletbeli el-
nöke. - A demokratikus szabad-
ságjogok, a kisebbségi jogok csu-
pán konjunkturális politikai 
ügyek a töretlenül folytatódó ro-
mán nacionalista nemzetpoliti-
ka szolgálatában." Tőkés az 
RMDSZ-t is hibáztatja a történ-
tek miatt; azt mondta, a szövet-
ség jelenleg csupán árnyéka egy-
kori önmagának. 

Az aradi - román többségű -
képviselő-testület tavaly döntötte 
el, hogy az aradi vértanúk emlé-
két megörökítő szoborcsoportot a 
Tűzoltó téren ismét fölállíttatja. 
A helyszín kijelölése is kompro-
misszumos döntés eredménye 
volt: az eredeti helyén egy román 
hősi emlékmű áll, a Tűzoltó teret 
viszont épp a szoborhoz illő, ti-
zenkilencedik századi házak ve-
szik körül. A tér előkészítésének 
munkálatait egy hete állította le 
az állami építési hatóság, mond-
ván: nem szabályos az építési en-
gedély. Előző nap Markó Béla tár-
gyalt Adrián Nastase miniszterel-
nökkel, s akkor úgy tűnt, semmi 
akadálya sem lesz annak, hogy az 
emlékmű a helyére kerüljön októ-
ber ötödikéig, a tervezett avatásig. 

B. A. 

30 millió 
forint légi 
mentésre 
Harmincmil l ió forintot nyert 
az egészségügyi minisztérium 
pályázatán a délkelet-magyar-
országi légi mentéseket végző 
Mentés a Jövőért Alapítvány. 

Délkelet-Magyarországon a légi 
mentést 1999 óta végzi a Mentés 
a lövőért Alapítvány, amely az 
idei esztendő hátralevő négy hó-
napjára 30 millió forintot nyert 
működési költségeinek fedezésé-
re az Egészségügyi, Szociális és 
Családügyi Minisztérium pályá-
zatán. 

A szegedi központú alapítvány 
kuratóriumának elnöke, Simon 
Mariann főorvos elmondta: az 
utolsó negyedév légi mentéseit 
ebből tudják fedezni. Az alapít-
vány a pályázati pénzeken kívül 
cégek támogatását is élvezi, noha 
az utóbbi években egyre keve-
sebb azoknak a vállalatoknak a 
száma, amelyek nagyobb összeg- • 
gel segítik a légi mentést. 

Tavaly több mint 250 esetben 
szállt fel a szegedi repülőtérről a 
légimentő. A helikopter az ese-
tek 40 százalékában baleset vagy 
súlyos rosszullét helyszínéről 
szállította a rászorulókat az 
egészségügyi intézményekbe. 

Gyakran hoznak többszörös 
sérülést elszenvedett betegeket a 
régió kisebb kórházaiból a szege-
di egyetem traumatológiai klini-
kájára. Több esetben a szegedi 
szívsebészeti centrumba vagy a 
gyermekklinikára szállítanak 
kritikus állapotban levő beteget. 

A mentőhelikopter leszállására 
a legalkalmasabb hely a kórhá-
zak, klinikák teteje lenne, de ez a 
megyében sehol sem biztosított. 
Makón és Szentesen a kórházak 
mellett, Szegeden az új klinika 
szomszédságában tud landolni. A 
szegedi kórház területén nincs le-
szállásra alkalmas hely. 

K. K. 
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